

Отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (5.692)

СРЕДА,
12 февраля 1958 г.

Цена
15 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

предвыборного совещания представителей трудящихся
Первоуральского избирательного округа № 301 по выборам
в Совет Союза Верховного Совета СССР

КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ — РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ,
КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, СЛУЖАЩИМ
И СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Дорогие товарищи!

16 марта 1958 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Этот день — важнейшее событие в политической жизни нашей страны. Выборы в этом году будут проводиться в обстановке всеобщей борьбы за успешное осуществление задач коммунистического строительства, поставленных XX съездом КПСС.

Советское государство под руководством Коммунистической партии за последние годы осуществило крупнейшие мероприятия во внутренней и внешне-политической жизни. Обеспечен дальнейший прогресс промышленного производства, крутой подъем сельского хозяйства, коренным образом перестроено управление промышленностью и строительством, улучшено материальное благосостояние народа. Советские ученые, инженеры и рабочие одержали победу огромного исторического значения в области науки и техники, запустив в космическое пространство искусственные спутники Земли. В этом великом открытии обнаружилась мощь гения советского народа, освобожденного от капиталистического рабства.

Достигнуто дальнейшее развитие социалистической демократии, имеются огромные успехи в осуществлении национальной политики, в укреплении братской дружбы народов многонационального Советского государства. Во внешне-политической жизни Советское правительство вело и ведет последовательную борьбу за мир. Важнейшим фактом международного значения является изменение соотношения сил между социализмом и капитализмом в пользу социализма.

Крупные успехи одержали трудящиеся Свердловской области и, в частности, Первоуральского избирательного округа: городов Первоуральска и Верхней Пышмы, Бисертского и Шалинского районов.

Одержанные советским народом успехи позволили нашей партии и Советскому государству выдвинуть новые, еще более величественные задачи в строительстве коммунизма. В течение ближайших 15 лет Советский Союз должен достигнуть и превзойти современный объем производства США по важнейшим видам промышленной продукции.

Труженики сельского хозяйства успешно борются за то, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Решение этих задач является огромным шагом вперед в деле построения коммунистического общества в нашей стране.

У Коммунистической партии нет иных интересов, как забота о счастье и благе народа. Поэтому наша партия пользуется всеобщим уважением и безграничной поддержкой трудящихся.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия, как и прежде, выступает в блоке с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией и будет бороться вместе со всеми трудящимися за избрание в Верховный Совет СССР достойных сынов и дочерей советского народа.

Товарищи избиратели!

Окружное предвыборное совещание призывает вас единодушно поддержать выдвинутого кандидатом в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР по избирательному округу № 301 мастера трубопрокатного цеха Новотрубного завода тов. Чурсинова Ивана Ивановича и кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Свердловскому избирательному округу № 17 председателя Государственного Комитета при Совете Министров СССР по радиоэлектронике тов. Калмыкова Валерия Дмитриевича.

Мы призываем вас встретить всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР — новыми успехами в труде, всемерным развертыванием социалистического соревнования в честь выборов, дальнейшим повышением политической активности, сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 16 марта 1958 года — отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор наших побед!

АГИТАТОР ПРОВЕЛ ЧИТКУ ОБРАЩЕНИЯ ЦК КПСС

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР оживилась политическая работа на агитпункте при клубе Старотрубного завода. Агитаторы являются частыми гостями у своих избирателей. В настоящее время идет деятельная подготовка к проведению вечера вопросов и ответов.

10 февраля дежурный агитатор Е. Г. Рыбкина прочитала вз-

бирателям Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям.

После читки Обращения тов. Рыбкина призвала всех избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР — 16 марта — отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

З. ТЫЧИНИНА,
зав. агитпунктом
избирательного участка № 4.

Над входом в клуб Металлургов висит лозунг:

«Привет участникам предвыборного совещания!» Народ все идет и идет. На предвыборное окружное совещание Первоуральского избирательного округа № 301 пришли представители городов Первоуральска и Верхней Пышмы, Шалинского района. Они прибыли сюда, чтобы договориться о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Гремит торжественный марш. Зал заполняют вальцовщики, десорубы, колхозники, учителя, партийные работники. Оркестр смолк. Председатель горисполкома В. А. Гришаков произносит краткую вступительную речь и открывает совещание. Избирается президиум, в который входят представители всего избирательного округа, утверждается повестка дня.

Слово берет секретарь парткома Новотрубного завода В. А. Ткаченко.

В 1957 году Советское государство завершило четвертое десятилетие. За эти годы наша Родина превратилась в могучую социалистическую державу. Все яснее вырисовывается светлое здание коммунистического общества. С гордостью все советские люди узнали из сообщения Центрального Статистического Управления о том, что, осуществляя решения XX съезда КПСС, в 1957 году достигнуты крупные успехи в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры. В этих достижениях ярко сказались результаты перестройки управления промышленностью и строительством.

Добился новых успехов и коллектив Новотрубного завода. Годовой план по производству труб выполнил досрочно, 27 декабря. Заводу в четвертом квартале присвоено первое место во Всесоюзном соревновании с вручением Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Общее собрание трудящихся завода единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР Первого секретаря ЦК КПСС товарища Хрущева Никиту Сергеевича, члена Президиума ЦК КПСС, заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Микояна Анастаса Ивановича — виднейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства. В числе кандидатов в депутаты коллектив назвал мастера трубопрокатного цеха № 4 Новотрубного завода Ивана Ивановича Чурсинова.

Тов. Ткаченко рассказал биографию Чурсинова. Родился он в семье крестьянина-бедняка, трудиться начал с 16 лет учеником слесаря Мелитопольского завода имени Ворожского. В 1941 году приехал в Первоуральск и стал вальцовщиком цеха № 4. В этом же году он вступил в партию. По почину Чурсинова в 1952 году на заводе развернулось социалистическое соревнование за снижение плановых простоев оборудования и повышение производительности труда на горячий клетчат. Активное участие принимает тов. Чурси-

Окружное предвыборное совещание

нов в общественной жизни города.

Тов. Чурсинов — горячий патриот своей Родины, — включает тов. Ткаченко. — Иван Иванович, по мнению тружеников завода, доверие избирателей оправдает с честью.

Слово предоставляется первоуральцу С. М. Чиркову, персональному пенсионеру. Он рассказывает о том, что Ивана Ивановича Чурсинова коллективы Новотрубного и Старотрубного заводов уже называли своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Он — неутомимый организатор, новатор производства, сочетающий свою работу с большой общественной деятельностью. По его настоянию было начато строительство хлебозавода. С помощью тов. Чурсинова городским организациям удалось добиться расширения автобусного парка. Лечебным учреждениям с его участием отпущено медицинское оборудование. Являясь депутатом Верховного Совета, он чутко относится к трудящимся, постоянно разрешает различные производственные и бытовые вопросы.

Тов. Чирков поддержал также кандидатуру Валерия Дмитриевича Калмыкова, выдвинутую в Совет Национальностей по Свердловскому избирательному округу.

Выступает преподаватель школы № 23 города Верхней Пышмы Л. П. Михеева.

С великой радостью я выступаю сегодня на предвыборном совещании. Ведь мы сегодня договариваемся о выдвижении кандидатов в высший орган государственной власти — Верховный Совет. Выборы эти проходят на основе самой демократической конституции — Советской Конституции.

Трудящиеся города Верхней Пышмы, как и весь народ, работают с большим энтузиазмом. За 1957 год сооружен ряд бытовых и производственных зданий. Построен новый жилой городок, воздвигнуты школа-интернат, Дом пионеров, вошли в строй ряд новых дошкольных учреждений, больничный городок. Проводятся большие работы по благоустройству и озеленению улиц. Тов. Михеева горячо поддерживает кандидатуры И. И. Чурсинова и В. Д. Калмыкова.

На трибуне — главный зоотехник Старотрубной МТС А. Г. Мальцева. Она рассказала о том, что колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства Шалинского района откликнулись на призыв партии и правительства — догнать и перегнать Америку по производству мяса, молока и масла на душу населения. Шалинский район досрочно выполнил план 1957 года по сдаче и продаже государству молока и мяса. В среднем на одну фуражную корову в 1957 году получено 2.043 килограмма молока. А такие колхозы, как «Луч», «Заря», имени Сталина по производству молока уже превысили уровень, который

имеется сейчас у американских фермеров.

— Я поддерживаю от имени всех работников сельского хозяйства района кандидатуры тт. Чурсинова и Калмыкова в Совет Союза и Совет Национальностей, — говорит тов. Мальцева, — и призываю всех избирателей Первоуральского избирательного округа № 301 в день выборов, 16 марта, отдать за них свой голос.

О славных делах комсомольцев и молодежи города Первоуральска рассказала М. Калачева, заведующая отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ.

В досрочном выполнении государственного плана 1957 года городскими предприятиями много труда внесла и наша молодежь, — заявляет она. — К 40-й годовщине Уральского комсомола она внесла в комсомольскую копилку 6 миллионов 15 тысяч рублей. Комсомольцы и молодежь города собрали 5.951 тонну металлолома, 15,2 тонны макулатуры, высадили 4.687 деревьев и 10.105 кустарников. Встречая день выборов в Верховный Совет СССР, юноши и девушки города обязались выполнить квартальный план досрочно, к 16 марта.

Затем выступил Н. Т. Зимин, обживший шлакового цеха Пышминского медеэлектrolитного завода.

Трудящиеся нашего города знают Ивана Ивановича Чурсинова, как хорошего производственника, активного общественника. Я горячо поддерживаю его кандидатуру, а также кандидатуру Валерия Дмитриевича Калмыкова, выдвинутого по 17-му Свердловскому избирательному округу в Совет Национальностей.

От интеллигенции города Первоуральска выступила инспектор горно М. И. Постоногова, от тружеников Шалинского района — лесоруб Шалинского леспрохоза Н. Т. Сбитнев, от коммунистической организации Первоуральска — секретарь горкома КПСС А. И. Леонтьев.

С большим воодушевлением собравшиеся приняли постановление. В нем говорится: «Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся 301 Первоуральского избирательного округа просит дать свое согласие баллотироваться тов. Чурсинова Ивана Ивановича — мастера проката Новотрубного завода в Совет Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 301 и тов. Калмыкова Валерия Дмитриевича — председателя Государственного Комитета при Совете Министров СССР по радиоэлектронике в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Свердловскому избирательному округу № 17».

Окружное предвыборное совещание выбрало доверенных лиц на избирательные участки и приняло Обращение ко всем избирателям Первоуральского избирательного округа № 301.

Горячий отклик молодежи Первоуральска на комсомольскую стройку идут добровольцы

Снова, как и три года назад, когда молодежь уезжала на освоение целинных земель, в горкоме ВЛКСМ царит оживление: сюда идет и идет молодежь. Весть о новой комсомольской стройке на Новотрубном заводе быстро облетела город.

В цехе № 4 артели им. Тельмана об этом девушки узнали от Шуры Крохотиной.

— Читали о стройке? — спросила она у подруг. — Кто согласен стать строителем?

— Какая стройка? Где читать? — наперебой интересовались швейницы.

И она тут же рассказала подругам о комсомольской стройке нового цеха-гиганта. Сразу же нашлись добровольцы. После рабочего дня они уже писали заявления, а на другой день 23 человека принесли их в горком комсомола. Среди них три подруги: Римма Русинова, Шура Мясникова и Маша Кабеева, а также Г. Митюхляева, З. Молочкова, С. Насырова.

На стройку решили пойти бывшие десятиклассники Нелля Тычинина, Валя Десяткова, Юля Никифорова и Тамара Секерина. И позднее они думают остаться работать в новом цехе.

В ряды строителей ударной стройки решил встать демобилизованный из рядов Советской Армии А. Овсянников. Сейчас в горком поступило уже свыше 50 заявлений. Число добровольцев растет.

М. ВИКТОРОВ.

Ждем молодое пополнение

Беседа с начальником Первоуральского стройуправления А. Р. ФУРМАНОВЫМ

Наше управление ведет строительство нового волоочильного цеха на Новотрубном заводе. На объекте сейчас полным ходом идут земляные работы, бетонирование фундаментов под колонны, началось изготовление сборных железобетонных конструкций. На объекте предстоит выполнить огромный объем работ. Весь цех займет площадь в 30 тысяч квадратных метров. Только общая протяженность водопровода и канализации, что предстоит смонтировать в цехе, составит больше 12 километров длиной. Много работ предстоит монтажникам.

Для успешного выполнения всех этих работ нам необходимо на объект 500—600 строителей. Уже сейчас в ближайшие дни мы готовы принять 150—200 человек. По решению горкома комсомола на эту стройку, объявленную ударной — комсомольской, будут приниматься комсомольцы и молодежь города, получившие путевки горкома ВЛКСМ.

Нам нужны сейчас люди для выполнения всевозможных работ. После экскаваторов и бульдозеров необходимо зачистить уже готовые траншеи, рыть котлованы. Пора начинать арматурные работы, готовить опалубку для бетонирования. Много будет дел для плотников. Нужны люди для других вспомогательных операций.

Позднее начнется кладка, монтаж сборных железобетонных элементов. Это значит, что пришедшие к нам люди без строительных специальностей будут каменщиками, плотниками, монтажниками, арматурщиками, штукатурами.

Молодых строителей мы, по возможности, обеспечим спецодеждой, согласно существующим нормам и правилам. Кроме того, желающие могут приобрести ее за наличный расчет или в счет зарплаты.

В настоящее время мы еще не располагаем жильем, которое подготавливается к маю. А сейчас, например, если к нам пожелают пойти рабочие с Новотрубного или Динасового заводов, то за ними сохраняется право жить в заводских общежитиях и квартирах. Для живущих на Динасе и в других дальних районах города будут подаваться машины.

Дел для молодежи на стройке хватит. Будет и не легко. Вот почему каждый, кто решил участвовать в этой ударной стройке, должен еще и еще раз серьезно подумать о своем решении. Нытиков и малюверов нам не нужно. Нам нужны сильные, молодые, все, кто готов преодолеть любые трудности, работать в любых условиях.

Ждем вас, молодые патриоты.

АНТИМЕХАНИЗАТОРСКИЕ НАСТРОЕНИЯ

Почему бы этого не сделать. Но вот беда! Главный инженер завода тов. Намакшанский не хочет об этом и слушать.

Больше того, он даже утверждает, что этого нельзя сделать. И лишь потому, что завод получает трубы различной длины. И так, всему виной различная длина труб.

И, действительно, причем тут длина труб? Различная длина труб не помеха для механического возврата тележки.

Просто тов. Намакшанский ищет причину, чтобы оправдать свои антимеханизаторские настроения.

На том же волоочиль-

ном стане протяжка труб ведется безопасным способом, тогда как оправочное волочение труб крайне необходимо для кроватного участка. Из-за отсутствия оправочного волочения металлозавод вынужден завозить трубы для дуг кроватей со Старотрубного завода, а это можно было бы избежать.

18 января на производственном совещании труженниками волоочильного цеха было принято обязательство в первом квартале текущего года освоить оправочное волочение труб.

Но никакие подготовительные работы не ведутся. Остается все по-старому.

На производственно-

Полнее удовлетворять бытовые нужды трудящихся города

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

По новым моделям

Наш корреспондент беседовал с начальником производственного отдела Первоуральской швейной фабрики П. З. Краминой об итогах работы швейников в 1957 году и их задачах на 1958 год. Вот что она рассказала.

— Какие задачи стояли перед швейниками в 1957 году?

— Коллектив нашей фабрики стремился разнообразить фасоны школьных и женских шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных платьев. Надо сказать, что с этой задачей наши швейники справились неплохо. За год изготовлено много одежды по семидесяти моделям.

Большая работа проделана по улучшению изделий. С этой целью проведена конференция с участием представителей торговых организаций. Кроме того, у нас еженедельно проводится проверка качества пошива специальной комиссией. Все замечания и предложения заносятся в журнал технолога. Во всех бригадах созданы контрольные посты.

— Как швейники боролись в истекшем году за повышение производительности труда?

— С целью повышения производительности труда у нас смонтирован и пущен двухленточный конвейер на шестьдесят рабочих мест. Это повысило выработку изделий на десять процентов в каждой смене. На смежных работах переконструирована универсальная машина.

— Как коллектив фабрики борется за экономию и бережливость?

— Работницы заготовительно-

жениц Можайской швейной фабрики, начавших поход за безостатковый раскрой тканей. Благодаря этому наш коллектив сэкономил в истекшем году около двадцати двух тысяч метров тканей.

Борьба за экономию и качество позволила улучшить технико-экономические показатели фабрики. План истекшего года выполнен на 108,6 процента. Перекрыто задание и по ассортименту.

— Каковы задачи швейников в новом году?

— Прежде всего это — полнее удовлетворять постоянно растущие потребности населения в швейных изделиях. В частности, нам предстоит в нынешнем году впервые освоить выпуск шерстяной формы для мальчиков. В порядке подготовки, недавно наш экспериментальный цех занялся разработкой моделей нового изделия. Он же готовит нормы расхода тканей, изготавливает лекала для раскроя материала.

Нам предстоит в первом квартале установить четвертый конвейер на пошиве школьных платьев.

Чтобы лучше справиться с новыми задачами, наш коллектив решил к 20 декабря выполнить годовой план в ассортименте, а к 25 числу — по стоимости обработки продукции. На этом пути уже одержаны первые победы. Январская программа перекрыта как по выдате валовой продукции, так и по выпуску изделий в ассортименте.

У нас есть полная уверенность в том, что свои обязательства мы выполним досрочно.

Не успокаиваться на достигнутом

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации совместно с руководством горпромкомбината в прошлом году принимали меры к обеспечению выполнения плана каждым цехом и в целом комбинатом.

В результате наш коллектив план 1957 года выполнил досрочно, к 20 ноября.

В начале января текущего го-

да во всех цехах и мастерских провели общие собрания рабочих по итогам прошлого года и приняли обязательства на новый.

В связи с призывом коллектива цеха № 1 Новотрубного завода среди рабочих цехов и мастерских с новой силой развернулось соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Они дали слово план первого квартала выполнить к 16 марта. В выполнении этого обязательства есть первые результаты: план января значительно перекрыт, дано дополнительно к нему продукции на 61,6 тысячи.

Главное в нашей работе — выпускать мебель хорошего качества. С этой целью производство переведено на поток, усовершенствована обработка деталей, увеличено фанерование, вводится новый метод покраски изделий. Теперь наш ведущий мебельный цех из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции. Особенно хорошо работают мягокмебельщики тт. Аликина и Опалева.

Коллектив промкомбината не успокаивается на достигнутом. Он борется за выполнение квартального плана ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

М. ЗАЙЦЕВ,
директор горпромкомбината.

В. ПОСТНИКОВ.

Выполним свои задачи

Рассказ начальника планового отдела Первоуральской мебельно-деревообрабатывающей фабрики

Н. П. АНДРЕЕВСКИХ

Коллектив нашей фабрики неплохо поработал в прошлом году. Программа выполнена досрочно по валовой продукции и по ассортименту. В частности, перекрыто задание по выпуску лыж, стульев, табуретов, этажерок. Сверх программы сделано пятьсот школьных парт и почти столько же детских стульчиков. Всего предприятие выдало сверхплановой продукции на 739 тысяч рублей. Производительность труда выше плана на 19 процентов.

Серьезны задачи нынешнего года. Нам предстоит выпустить различных изделий более чем на четыре миллиона рублей. При этом лыж требуется выработать на десять процентов больше, чем в прошлом году. Планируется на миллион с лишним рублей мебели. Увеличивается производство столов, стульев, этажерок и других изделий.

Новый год наш коллектив начал неплохо. План января перекрыт на шестнадцать процентов. Выпущено помимо плана много мебели и лыж. Производительность труда за это время возросла на двенадцать процентов.

Есть полная уверенность, что наши деревообделочники успешно справятся с задачами 1958 года.

Нужды нашей артели

Большие задачи у членов артели имени 1 Мая по бытовому обслуживанию населения города.

Всем известно, что хорошие помещения можно хорошо оборудовать, придать им культурный вид. Но этого нельзя сказать о наших мастерских. Взять, к примеру, фотографию на улице Ленина, комбинат возле рынка, две фотографии и парикмахерскую внутри рынка. Все эти помещения в аварийном состоянии.

Артель без конца ремонтирует их, но результат все один и тот же. Постройки нужно давно снести, но мастерские в них размещаются только потому, что горсовет и предприятие мало предоставляют помещений в новых домах.

Трудящиеся справедливо требуют открытия мастерских, где бы можно было отремонтировать велосипед, мотоцикл, автомашину, уют, машину, заплата кастюлю и т. д. Все эти требования законны и насущны, но опять все дело упирается в помещения. Для ремонта мотоциклов «ИЖ-50» у нас имеются запасные части на 8.000 рублей, но мы не можем производить ремонт из-за отсутствия помещения гаража.

Много еще и других недостатков в работе мастерских. Правление артели принимало и будет принимать все зависящие от него меры по устранению этих недочетов.

С. КАМЕНЕВ,
председатель артели имени 1 Мая.

3. Причины штурмовщины

За первые две декады января завод «Искра» дал 22 процента январского плана, а месячный выполнил на 102. Как и следовало ожидать, третья декада была «штурмовой». Стремясь выполнить свои обязательства, коллективы всех цехов в третьей декаде работали с сознанием долга, напористо и, вместе с тем, с известным перенапряжением.

«Благовидные вечерки», работа за отгул, обильные сверхурочные часы, баснословно растущие по мере приближения к последнему дню января — все это и составляет излишек нагрузки на рабочего. Так, например, на отдельных участках завода сверхкалендарные трудовые часы в третьей декаде составляют от 30 до 50 процентов.

Неритмичность, начавшаяся на одном «узком» участке завода, вызывает нервозность целых цехов, администрация которых вынуждена маневрировать, вплоть до нарядов на работу через четыре-восемь часов отдыха, до посылки рабочих в любую смену и в любые часы суток. В механосборочных цехах такие случаи почти повсеместны.

Основные причины, создавшие скопление 80 процентов программы на последнюю декаду, были обнажены в предыдущих статьях. В третьей декаде «появилось» несколько «других» новых причин — это «узкие» места.

При значительно увеличенном январском плане таким «узким» местом явилась оклеечная машина. Более одной восьмой части полезного времени работы этой машины уходит на подготовительные операции, в частности, разогрев и нелюбое таскание воды работницей, обслуживающей станок... из пруда. В результате больше ста листов не подает машина в смену. Что это значит? Штамповочный участок сидит на голодном пайке, участки сборки трансформаторов ТК и СТЭ лихорадит. Правда, с некоторым запозданием, но принимаются меры по упорядочению своевременного подогрева и подачи воды на оклейку. Кроме того, заводом сделана заявка в совнархоз на приобретение специальной лапопокрывающей машины.

Продолжает желать много лучшего ремонт оборудования. В последних числах месяца стали на ремонт незаменимые в производственном цикле шлифовальные станки. Сам по себе факт, что станки совершенно внезапно выходят из строя, да в таком состоянии, что с ними по-неволле приходится производить средний ремонт, говорит об отсутствии надлежащего ухода и профилактики. За лимитирующими производством станками отдела главного механика нужно создать особый контроль.

Неритмичность работы, неравномерность загрузки участков завода вызваны несвоевременным поступлением некоторых материалов. По этой причине, например, производственный отдел был вынужден два раза изменять номенклатуру выпуска продукции, дополняя его тремя другими изделиями.

Быстрая перестройка на ходу подчеркивает умелую оперативность, но она, как таковая, отняла известное время за счет ухода снятых изделий в задел, за счет самой перестройки. Это незамедлительно перелиться в сборочном цехе опять-таки в предтечу штурмовщины.

Партийное бюро завода обсудило работу отдела снабжения. При обсуждении выявились факты дальних порожних пробегов автомашин, неоперативность в доставке материалов на завод, неоправданный простой вагонов. На складах завода накоплено более чем на 500 тысяч рублей неликвидных материалов. Решением бюро заместитель директора тов. Глухов и начальник отдела снабжения тов. Ганцевич обязаны значительно улучшить материально-техническое обеспечение завода, сократить наличие неликвидов, повысить оперативность работников отдела.

Отсутствие требовательности и контроля за работой мастеров со стороны некоторых начальников цехов и их заместителей также служило причиной штурмовщины. Так, например, мастер механического участка тов. Гаркунов, действуя по антикооперационному принципу: «Сначала себе, после себе и еще раз себе»,

в последние дни третьей декады застопорил работу двух решающих участков завода.

Начальник цеха тов. Шешуков в течение четырех месяцев не может добиться от подчиненных, чтобы генераторы из их цеха выходили без недоделок. Партийная организация этого цеха, которую возглавляет тов. Шведов, стоит в стороне от жизни цеха, не борется против штурмовщины. Видимо, он считает ее вполне нормальным явлением. В последний день третьей декады, стараясь выполнить программу, тов. Шведов сам не выходил с завода в течение 28 часов.

Или вот еще один пример того, из чего зарождается штурмовщина. Сварочно-заготовительный участок в январе дал наивысший среди цехов процент выполнения плана. Первую декаду он «раскачивался», вторую — набирал темпы, а в третьей декаде дал 80 процентов своего выпуска. Но получилось так, что разогнавшись после раскочки и не замечая того, что происходит вокруг, последние сварные узлы этот участок сдал буквально в последние часы сборки, отстав от графика на 2—3 дня.

Перевыполнять план надо, но перевыполнять умело, свято соблюдая правила межцеховой кооперации.

Все эти факты и примеры, порождающие штурмовщину, не единичны, в цехах завода «Искра» их много.

Анализ работы за январь показывает, что очень многие из них легко устранимы, а возможности (имеются ввиду «вечеровки» и прочее) подчеркивают наличие на заводе немалых производственных возможностей по изытанию такой химеры, как штурмовщина.

Вопрос стоит так: государственное предприятие, каким является завод «Искра», должен избавиться от штурмовщины!

Дирекции завода, партийной и профсоюзной организациям необходимо серьезно обсудить этот вопрос, а городскому комитету КПСС следует помочь парторганизации завода «Искра» в оздоровлении положения.

Б. ВЕЛИКАНОВ.

Дела одной дружины

Постановление VIII Пленума ЦК ВЛКСМ об улучшении работы пионерской организации имени В. И. Ленина оживленно обсуждалось пионерами средней школы № 12. Ребята решили делом ответить на призыв старших товарищей. В школе сразу же организовались октябрятские группы, шефство над которыми взяли пионеры 5-а, 5-б классов.

Недавно в отряде № 5 прошел не совсем обычный сбор: школьники провели его в теплоэлектростанции Хромпикового завода. Под руководством старшего кофетера тов. Баженова и заместителя начальника цеха тов. Быкова пионеры прошли по цеху и познакомились с его работой. Затем они собрались в красном уголке и рассказали трудящимся о своих успехах и неудачах, а в заключение дали концерт.

В отряде № 6 под руководством комсомолки — девятиклассницы Шуры Медведевой ребята подготовили и провели интересный сбор загадок, занимательных игр.

Более 20 пионеров дружины записались в школьную добровольную пожарную команду. На организационном заседании юные пожарники избрали председателем совета дружины Валентина Кутелова, а командирами отделений — Витю Игошина, Лизу Игошину и Люду Романову. Под руководством работника пожарной охраны Хромпикового завода Анатолия Алексеевича Быкова ребята будут вести разъяснительную работу среди населения.

Следует, однако, заметить, что горком комсомола крайне медленно перестраивает руководство пионерской организацией. Со дня пленума прошло уже более двух месяцев, но положение в ряде комсомольских организаций остается без перемен. В частности, комсомольцы Хромпикового завода еще ничего не сделали для того, чтобы оживить работу с пионерами в своих подшефных школах. А давно пора!

А. ТАТАРСКИЙ,
директор школы.

Где же шефы? Мы ждем вас!

Задача школы и родителей состоит в том, чтобы воспитать наших детей подлинными строителями коммунизма, настоящими советскими людьми. Но одним учителям без помощи родителей и общественных организаций нелегко осуществить это.

Как еще часто у нас расходятся требования семьи и школы к учащимся. Нередки случаи, когда родители мало интересуются успехами и неудачами своих детей, школу посещают только по настоятельным требованиям учителя. Поэтому дети плохо ведут себя в школе, плохо учатся. Неоднократно обсуждалось поведение Шамшитова, мать которого работает в кроватном цехе Старотрубного завода. Однако, положительных результатов не видно. Да разве мало таких примеров. По-настоящему не воспитывают своих детей Демидов, Чусови-

тин, Клишенко, Бадамшина.

Я хочу, к примеру, приветить наших шефов — работников Старотрубного завода. Совсем не чувствуем мы их помощи: ни моральной, ни материальной. Парком завком и комитет комсомола слишком мало интересуются нашими делами, нуждами. Как-то однажды пригласили нас на родительское собрание работников завкома профсоюза, но они не пожелали удостоить нас своим вниманием.

Следует бросить упрек в адрес комсомольской организации волочильного цеха, где секретарем А. Меньшиков. Комсомольцы изъявили желание шефствовать над пионерской дружиной, но помощи пока не ощущаем.

Ждем шефов в школу, ждем конкретной помощи в воспитании детей.

Е. МОТОВИЛОВА,
учительница школы № 3.



Молодые рабочие Ташкентского текстильного комбината имени Сталина обратились в апреле 1957 года к молодым текстильщикам Советского Союза с призывом начать борьбу за экономию сырья и сбережение средств. В принятом на себя обязательстве они решили сэкономить в течение года за счет уменьшения брака и сокращения потерь сырья один миллион 280 тысяч рублей.

Широко применяя практику рейдов «легкой кавалерии» и комсомольских постов, борясь за культуру производства, комсомольцы и молодежь сэкономили до конца 1957 года 700 тысяч рублей.

На снимке: передовые прядильщицы (справа налево) Вера Кузнецова, бригадир Лидия Снигирева, Нина Архангельская и Нина Андрианова.

Фото М. Редкина-
Фотохроника ТАСС.

Оживить пионерскую работу

В конце января на заседании исполкома Билимбаевского поселкового Совета обсуждались итоги первого полугодия работы школ.

Школы по сравнению с соответствующим периодом учебного года добились повышения успеваемости. Учителя Карьеровской семилетки тт. Пешкова, Макарова, Обухова, Михалева добились в своих классах стопроцентной успеваемости. Прочные и глубокие знания дают учащимся преподаватели школ Билимбаев. При подведении итогов оказалось, что лучшее качество знаний имеют ребята начальных классов.

Школы и в целом поселковый Совет занимались вопросами всеобщего. Проведен ряд мероприятий, способствующих улучшению учебно-воспитательного процесса, связи школ с родителями. Комиссия по народному образованию при

поселковом Совете совместно с учителями провела собрания рабочих в центральных ремонтно-механических мастерских, в райко, с профактивистами труболитейного цеха по вопросам воспитания ребенка в семье.

Однако, закон о всеобщем выполнении еще недостаточно. Такие учащиеся, как Черепанов, Скорынин, Широких, Оборина, Белякин школу не посещают. Директора и заведующие школами не имеют еще тесной связи с ученическими комитетами, слабо вовлекают в работу родительские комитеты, редко обращаются в завкомы профсоюза предприятий. Не на должном уровне и индивидуальные занятия с учащимися, оценка знаний иногда бывает необъективной.

Выступая на заседании, депутат М. А. Воробьев особое внимание обратил на вне-

классную работу. Зачастую

учащихся можно видеть на вечерних сеансах кино.

Депутат М. К. Макаров подверг резкой критике работу школьных мастерских, где не соблюдается охрана труда, не прививаются навыки культурного труда.

Свое выступление депутат Е. Ф. Белобородова посвятила вопросам пионерской жизни. Некоторые пионеры не являются примером в поведении и учебе для остальной части учащихся. Инспектор горно М. А. Постоногова предложила смелее выносить пионерскую работу за рамки школ, установить тесную связь пионеров с цеховыми комсомольскими организациями.

М. ФРОЛОВА,
зав. учебной частью Билимбаевской семилетней школы.

СОЗЫВ совещания глав правительств является сейчас всеобщим требованием», — пишет китайская газета «Дагунбао». Действительно, идея переговоров проникла в сердца сотен миллионов людей всех стран. Об этом еще раз свидетельствуют те многочисленные и ные отклики, которые вызвало опубликованное на прошлой неделе новое послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Эйзенхауэру. Как справедливо отмечает румынская газета «Скыптейя», это послание всецело продиктовано стремлением Советского Союза содействовать быстрейшему созыву совещания в верхах.

Советский Союз предлагает обсудить на совещании наиболее животрепещущие вопросы современности, разрешение которых положило бы начало коренному оздоровлению международной обстановки. Эти вопросы следующие: безотлагательное прекращение атомных испытаний; отказ от применения ядерного оружия; создание в центре Европы «безатомной» зоны; заключение соглашения о ненападении между странами — участниками Североатлантического блока и государствами, подписавшими Варшавский договор; сокращение численности иностранных войск на территории Германии и в пределах других европейских государств; выработка соглашения по вопросам, связанным с предотвращением внезапного нападения; расширение международной торговли; прекращение пропаганды войны; ослабление напряженности на Ближнем и Дальнем Востоке.

Для углубления кандидата на пост президента США А. Лэндон указывает, что Соединенным Штатам следовало бы «сесть за один стол с Советской Россией». Такого же мнения придерживаются многие другие политические органы печати на Западе.

Чтобы обеспечить успех совещания, Советский Союз выступает за постепенное урегулирование таких вопросов, по которым уже сейчас можно достигнуть договоренности. Это создало бы

благоприятные условия и для разрешения в дальнейшем других важных вопросов современности. Метод, предлагаемый Советским Союзом, пишет чехословацкая газета «Руде право», при нынешних условиях, когда в отношениях между Западом и

атомное оружие, что создает большую угрозу миру на Дальнем Востоке.

Правительство КНДР предлагает одновременно вывести все иностранные войска из Южной и Северной Кореи, а затем провести всеобщие выборы под контролем

уже насчитывалось свыше 4 миллионов безработных. Улучшение условий жизни и труда являются основными требованиями бастующих в США. Эти требования, в частности, были выставлены водителями городского транспорта в Лос-Анжелесе, забастовка которых продолжалась почти два месяца. Перед лицом единства действий бастующих администрация вынуждена была уступить.

Широкий размах приняло стачечное движение в Англии. В январе и первой декаде февраля здесь бастовали докеры, автомобилестроители, шахтеры и рабочие других профессий. В общей сложности около 8 миллионов английских трудящихся выдвинули требования об улучшении условий жизни и труда. Настойчивая борьба за осуществление этих требований уже принесла первые успехи. Так, профсоюз технических работников почтовой — телеграфного ведомства добился повышения зарплаты.

Волна забастовок прокатилась в последнее время по Западной Германии, где бастовали работники коммунальных предприятий, транспорта и связи. Объявленная более двух недель назад в Нижней Саксонии и Бремене забастовка текстильщиков перекинулась сейчас и на другие районы страны.

Наступление капиталистов на права трудящихся встречает единодушный отпор рабочего класса Франции, Италии и ряда других стран.

Характерной особенностью нынешнего этапа забастовочной борьбы является тесная связь экономических требований трудящихся с их политическими выступлениями. Это и понятно. Трудящиеся капиталистических стран не могут не видеть, что империалистическая политика подготовки войны ведет к дальнейшему ухудшению их жизненного уровня. Поэтому борьба за разоружение, за мир является важнейшим звеном стачечного движения.

В. ХАРЬКОВ.

Интересное собрание

Недавно горком союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений провел общегородское собрание технических служащих школ города. Собрание прослушало беседу тов. Новожиловой о международном положении. Затем член горкома союза тов. Рычков рассказал о технических служащих об их правах и обязанностях.

После собрания коллективы школы № 11 и школы рабочей молодежи № 1 выступили с концертом, который был тепло встречен присутствующими.

Подобное собрание в нашем городе проведено впервые, и технические служащие высказали пожелания, чтобы их почаще собирали и беседовали с ними.

Следует отметить, что в школах города мало обращают внимания на эту категорию работников, с ними не проводят бесед по вопросам текущей политики.

Е. ЖУКОВА.

Веселые именины

В субботу, 8 февраля, за праздничным столом встретились гости и виновники торжества Гая Нольгина, Роза Янгулова, Люда Синелюбова и Люба Шеталова. Торжество было посвящено дню рождения этих девочек, которые вот уже третий год воспитываются в Первоуральском детском доме.

Поздравить именинниц пришли шеры — комсомольцы Новотрубного завода. Они вручили девочкам гарнитуры ое-ля, шелковые косынки, одеколон и два красиво украшенных торта. Воспитанники детдома преподнесли подружкам альбомы, книги, носочки.

Этот веселый праздник обслуживали члены кружков художественной самодельности детского сектора клуаа Металлургов. Они дали большой концерт. Затем начались танцы, увлекательные игры. На следующий день к воспитанникам детдома приехали дети трудящихся Магнитки. Они выступили перед ребятами с интересным концертом.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

Среда, 12 февраля
19.00 — Кинособрание. 19.30 — Маленький концерт. 20.00 — Передача «На киностудиях страны». 20.35 — Художественный фильм «Есть такой царень».

Четверг, 13 февраля
19.00 — Передача для детей. «Люби и изучай свой край». 19.25 — Китайская киноповесть «Весенний сад». 20.50 — Художественный фильм «Я жанду».

Суббота, 15 февраля
19.00 — Для самых маленьких. Шуточная сценка «Мурзик и Черныш». 19.15 — Художественный фильм «Я и мой дедушка». 20.30 — Спортивное обозрение. 20.55 — Концерт. 21.30 — Художественный фильм «Две победы».

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ЛАСТОЧКА»

Начало сеансов: 12, 6, 8 и 10 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА (Хромпик)

14 февраля

«ДВА ПРИЗНАНИЯ»

Начало сеансов: 5-30, 7-15 и 9 час. вечера.

Международный ОБЗОР

Всеобщее требование народов Путь к мирному объединению Кореи Забастовочная борьба в капиталистических странах

Востоком еще отсутствует доверие, является наиболее реалистичным.

Однако правящие круги США выдвигают для обсуждения на совещании заведомо неприемлемые предложения. Цель подобных маневров — уклониться от созыва совещания глав правительств. Это признает и известный американский обозреватель Липпман, заявляющий, что такого рода условия «фактически направлены на то, чтобы завести переговоры в тупик».

ПРАВИТЕЛЬСТВО Корейской Народно-Демократической Республики предприняло важный шаг, направленный на объединение страны. 5 февраля оно внесло предложения, осуществление которых не только бы соединило корейский народ в едином государстве, но и способствовало бы укреплению мира на Дальнем Востоке.

Прошло 12 лет после освобождения Кореи от японского колониального господства. Однако до сих пор эта страна искусственно расчленена на две части. Основным препятствием, мешающим объединению Кореи, является оккупация ее южной части американскими войсками. США и южнокорейские власти не хотят объединения страны мирным путем. Они грубо шаршат соглашение о перемирии, стремясь поддерживать в Корее очаг напряженности. Недавно американцы ввели в Южную Корею

представителей нейтральных держав. Оно призывает южнокорейские власти совместно обсудить вопрос о таких выборах, договориться о сотрудничестве в области экономики и культуры, а также сократить до минимума вооруженные силы Северной и Южной Кореи.

На мирном разрешении корейского вопроса настаивают все народы. Правительство Китайской Народной Республики опубликовало заявление, в котором полностью поддерживает предложение правительства КНДР, и заявляет о своей готовности консультироваться с ним по вопросу вывода из Северной Кореи китайских народных добровольцев. Мировая общественность требует, чтобы правительство США предприняло подобный же шаг.

НАЧАЛО этого года ознаменовано новым мощным подъемом забастовочного движения в капиталистическом мире. Растет не только число стачек. В забастовочную борьбу включаются все более широкие слои рабочих и служащих. Стачки носят упорный характер и отличаются сплоченностью бастующих.

В Соединенных Штатах за последнее время забастовками были охвачены многие категории трудящихся, все более ощущающих на себе последствия экономического спада в стране, который ведет к массовым увольнениям. К началу февраля в США

Удачный спектакль

лись в поезде. Постепенно в эту интригу втягиваются Вера — практикантка, работающая в саду у Карпа Ивановича, Петр и его невеста Галя, Роман — шофер, Наталья — стрелочница и Альбина — телеграфистка.

В заключительной сцене все выясняется, и герои с радостью поздравляют друг друга.

Мы увидели водевилей, где действия строятся на сцеплении недоразумений. Водевилей забавный и смешной. Понятны те трудности, с которыми встретились и режиссер спектакля, и исполнители. Им пришлось мобилизовать всю свою выдумку, весь свой опыт на то, чтобы создать веселый, жизнеутверждающий спектакль.

Говоря об игре участников в этом спектакле, в первую очередь хочется остано-

виться на образе Карпа Ивановича в исполнении В. А. Виноградова. Его Карп Иванович — мягкий, теплый, умный старик, любящий своего единственного сына и желающий ему счастья. Видно, что исполнитель немало сделал для того, чтобы найти правильную интонацию и даже походку семидесятилетнего старика.

Впервые выступил в ответственной роли сторожа сада Сверчка А. Т. Шестаков. Это несомненно одаренный товарищ. Он прекрасно справился со сложной ролью. Исполнитель хорошо пользуется словом, доносит до зрителя его покоряющую силу. Правильно понял и почувствовал смысл характера Сверчка, его привлекательность, Шестаков создал живой, обаятельный комедийный образ. Подвижной, энер-

гичный старик, в глазах которого сверкает огонек неувядающей юности, — таков Сверчок в исполнении Шестакова.

В спектакле многие участники показали свое мастерство. Выразительны образы Татьяны в исполнении Г. В. Мироновой и Петра в исполнении И. Н. Куликова. Хорошо играет Л. В. Базарова роль молодой девушки Гали. Только нужно пожелать ей еще большей живости и энергии. Удачна в роли стрелочницы Наталья М. В. Тюрина. Особенно в сценах ссор со Сверчком.

Запоминаются в спектакле образы Володи и Веры в исполнении Ю. В. Миронова и Е. С. Виноградовой, шофера Романыча и телеграфистки Альбины в исполнении В. П. Бухтиярова и Р. Ка-

занцевой. Это яркие и интересные образы, но Бухтиярову необходимо обратить внимание на дикцию.

Режиссер спектакля М. Т. Ивашев и исполнители не увлеклись путаницей, характерной для водевиля. Не трюки и забавные приключения персонажей интересовали исполнителей. Им хотелось рассказать молодежи о жизни, которая с каждым днем расцветает и становится краше. С этой задачей коллектив справился.

Пьеса о наших современниках, о нашей эпохе может явиться той школой, которая учит зрителя и в которой учают сами исполнители. Только здесь повышается творческое мастерство и коллектива в целом.

Спектакль «Сады цветут» должен занять прочное место в репертуаре самодельности нашего города.

Л. ЗАВЬЯЛОВА.